退役军人事务部、人力资源社会保障部联合印发意见

加快推进退役军人事务员职业技能等级认定

新华社北京8月6日电 近日,退役军人事务 人力资源社会保障部联合印发《关于加快推进 退役军人事务员职业技能等级认定的实施意见》 (以下简称《意见》),对做好退役军人事务员职 业技能等级认定工作作出安排、提出要求。

《意见》明确,坚持以习近平新时代中国特色 社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神, 紧紧围绕建设更高水平退役军人服务保障体系这一 目标, 把职业技能等级认定作为促进退役军人工作 高质量发展的有力支撑,积极构建科学化的退役军 人事务人才评价体系,健全完善退役军人事务员考 核认定制度,加快建设数量充足、结构合理、管理 规范、素质优良的退役军人事务员队伍, 服务经济 社会发展大局。

《意见》指出,职业技能等级认定范围包括退 役军人服务中心(站)现有编内外工作人员,以及 拟通过招录程序安排在退役军人服务中心(站)从 事相关工作的人员。在各级党委和政府统一领导 下, 退役军人事务部门会同人力资源社会保障部门 加快推进以岗位使用为导向的退役军人事务员职业 技能等级认定体系建设,建立退役军人事务员职业 技能等级与人员聘用、岗位晋升、表彰奖励、薪酬 待遇、津补贴等相挂钩的激励机制。

《意见》从确定职业技能等级认定机构、规范 考核认定和颁发证书、建立常态化考核认定机制、 加强退役军人事务员人才管理、强化考评人员培养 和储备、建立保障激励机制、举办职业技能竞赛等7 个方面详细阐明了职业技能等级认定工作的部署安 各级退役军人事务部门要会同有关部门, 健全 工作机制,制定工作计划,明确目标任务,指导用 人单位和社会培训评价组织有序推进职业技能等级 认定工作, 进一步提升退役军人事务员队伍素质能 力,同时加强退役军人事务员职业技能等级认定机 构的监管工作, 指导相关机构严格审核考生资质, 严控考评发证范围,强化评价组织管理和风险防 控。2025年1月1日前,退役军人事务部在部分地区 组织退役军人事务员评价先行先试工作, 开展退役 军人事务员职业技能等级认定。

据悉, 《退役军人事务员职业技能等级认定实 施细则(暂行)》将于近期公布。

三部门联合发文 新型电力系统建设提速

新华社北京8月6日电 国家发展改革委、国家能 源局、国家数据局6日联合发布《加快构建新型电力系 统行动方案(2024-2027年)》,提出开展9项专项行动, 包括电力系统稳定保障行动、大规模高比例新能源外 送攻坚行动、电动汽车充电设施网络拓展行动等。

国家能源局表示,加快构建新型电力系统意义 重大,是助力实现"双碳"目标的关键载体、是长 远保障我国能源安全的战略选择、是应对好电力转 型挑战的有效举措。

方案提出的9项行动包括电力系统稳定保障行 将着力优化加强电网主网架、提升新型主体涉 网性能、推进构网型技术应用、持续提升电能质 量, 为新型电力系统建设提供安全稳定保障;

大规模高比例新能源外送攻坚行动,将提高在 运输电通道新能源电量占比、开展新增输电通道先 进技术应用,依托先进的发电、调节、控制技术, 实现大规模高比例新能源外送;

配电网高质量发展行动,将组织编制建设改造 实施方案, 健全配电网全过程管理, 制定修订一批 配电网标准,建立配电网发展指标评价体系,实现 与源、荷、储的协调发展;

新一代煤电升级行动,将应用零碳或低碳燃料 掺烧、碳捕集利用与封存等低碳煤电技术路线,促 进煤电碳排放水平大幅下降;推动新一代煤电标准 建设, 重点完善系统设计及设备选型标准体系;

电动汽车充电设施网络拓展行动,将完善充电 基础设施网络布局,加强电动汽车与电网融合互 动,建立健全充电基础设施标准体系,加快推动电 动汽车与能源转型融合发展。

此外,还将实施智慧化调度体系建设行动、新 能源系统友好性能提升行动、电力系统调节能力优 化行动、需求侧协同能力提升行动。

国家能源局表示,新型电力系统建设是一项系统 性工程,需要源网荷储各环节统筹推进、电力行业各 方面协同配合。省级能源主管部门、相关企业等承担 新型电力系统建设具体任务的单位,要切实履行主体 责任,结合职责做好各项工作,加强沟通协调,推动解 决关键问题,保障各项任务扎实开展。

第28届鲁台会筹备工作动员会议召开

本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 于哲) 8月6 第28届鲁台会筹备工作动员会议在市级机关综 合办公大楼召开。

会议指出,鲁台会已成为深化两岸融合发展的重 要平台。各级各有关部门要进一步提高站位、深化认 识,切实增强责任感、使命感,推动本届鲁台会再上新 水平,更好推动全市经济社会高质量发展,更好服务 中央对台工作大局。要突出重点、加快推进,高标准筹

备各项活动,高层次做好客商邀请,高质量推进项目 招引,高效能开展内外宣传,高品质优化营商环境,全 力提升大会举办效果。要牢固树立"一盘棋"思想,加 强组织领导,压实工作责任,密切协同配合,全力以赴 做好各项筹备工作,确保大会圆满举办,为促进两岸 融合发展、加快建设更好潍坊作出新的更大贡献。

会上,通报了第28届鲁台会前期筹备工作有关

羊口镇上榜2024中国综合竞争力百强镇

本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 孙希明) 记 者8月5日从寿光市羊口镇了解到,在湖南召开的 "2024乡镇高质量发展交流会"发布了《2024乡镇综 合竞争力报告》,并揭晓2024中国综合竞争力百强 镇,羊口镇榜上有名,列第78位,是潍坊唯一

今年上半年,羊口镇实现一般公共预算收入9.75亿 元、同比增长19%,完成规上企业工业总产值4196亿元、同 比增长453%,经济社会高质量发展各项指标稳中有进。

四家鲁企上榜2024年《财富》世界500强

据《大众日报》消息 2024年《财富》世界500 强排行榜8月5日发布,山东能源集团有限公司、山 东魏桥创业集团有限公司、海尔智家股份有限公 司、山东高速集团有限公司4家山东企业上榜,数量 与去年持平。

4家上榜企业中,山东能源集团以2023年度营业

收入1223.832亿美元居第75位,连续三年名列《财富》 世界500强前100位。山东魏桥创业集团有限公司名列 第175位,比去年下降3位,营收734.845亿美元。海 尔智家股份有限公司名列第407位,比去年上升12 位,营收369.288亿美元。山东高速集团有限公司名 列第412位,比去年上升28位,营收367.438亿美元



玩梗校园霸凌 毒流量须立斩

□本报评论员 凌君

记者近日采访发现, 网络上存在将 校园暴力娱乐化的趋势, 一些人甚至用 校园暴力进行引流。在短视频平台,"校 园霸凌"成了部分创作者的"灵感源泉" "我被霸凌了""校园爸临""美式校园霸 凌"等新梗频出。此外,目前流行的微 短剧也充斥校园霸凌情节,其中不乏父母发现孩子被霸凌后"以暴制暴"等场 (据《法治日报》)

艺术创作中的灵感, 是心灵的明灯, 能够 点亮创作者的思维和想像力, 推动作品向真善 美的方向发展。校园霸凌不仅是对弱者身体的 伤害, 更是一种摧毁灵魂的行为, 不是什么笑 料。这么沉重的问题,竟然新梗频出,成为部 分短视频创作者的"灵感源泉",用浮夸的动 作和戏谑的情节实现搞笑效果。这种地狱级玩 笑, 究其根本, 是不顾底线追求流量的恶果。

在媒体的报道中, 多部微短剧包含孩子被 霸凌、父母是隐藏身份的"大佬"、父母为孩 子复仇、孩子"重生"等要素,追求爽剧效 果,暴力成为主线,殴打、推搡、扇耳光、拽 头发等行为都被详细地呈现出来, 甚至伴随一 些血腥画面。曾遭受校园霸凌的同学看后表 示,对此类视频"非常不适",明明是不堪回首的经历,竟然被如此恶搞: "我真不理解, 为什么我们的噩梦成了别人的玩梗工具, 被笑 嘻嘻地表演出来。

毋庸置疑,校园霸凌的社会关注度高,几 乎每一起霸凌事件报道出来,都会引发广泛热 议, 群情激愤, 评论汹涌。可以说, 这是一类 自带流量的话题, 但这泼天的流量, 是网友们 为声援受害者、严惩霸凌者发出的呼声, 是教 育、法律等相关人士研讨问题、会商解决方案 的援助之举,是正义奔涌的流量,不是商业变 现的踏脚石。

这流量引来的网络分食者有着灵敏的"流 量嗅觉"和狡猾的规避手段,打着反对校园霸 凌的幌子, 以玩梗的方式宣扬暴力, 淡化甚至 美化伤痕, 使得丑陋恶劣的霸凌行为成为大众 的笑料, 在"娱乐至死"的笑声中, 腐蚀了灵 魂, 扭曲了人生观, 堪称校园霸凌的"次生灾 。把别人的苦难当成赚钱的噱头, 用暴力 吸引眼球,用霸凌博取流量,用玩梗漠视犯 罪,与反对校园霸凌南辕北辙,是在法律边缘 的疯狂试探。

今年7月,全国范围内的"清朗·2024年 暑期未成年人网络环境整治"专项行动启动, 重点整治6个环节突出问题,第一个环节就是 短视频、直播平台,其中"摆拍校园霸凌视 频,将校园霸凌行为娱乐化"是重点整治内 容。娱乐化校园霸凌,视频制作者固然难辞其 咎, 平台也有不可推卸的责任。内容审查是短 视频平台不可或缺的一环, 平台应加强审查, 确保播放内容符合法律法规和社会道德。平台 的各种算法,不能为这种不健康的视频"开绿 , 同时果断下架此类视频, 阻住其靠流量 发财的路子。